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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DA COPPE/UFRJ 
REALIZADA EM 28 DE JULHO DE 2020. 

 
Presentes: 
Diretores: Romildo Dias Toledo Filho, Suzana Kahn Ribeiro, Lavínia Maria Sanabio Alves Borges, 
Angela Maria Cohen Uller, Ericksson Rocha e Almendra e Vanda Borges de Souza.  
Coordenadores: Luciano Luporini Menegaldo, Mauricio Ehrlich, Miguel Elias Mitre Campista1, 
Marcelo Colaço, Gabriela Ribeiro Pereira, Jean David Job Emmanuel Marie Caprace, André 
Frossard Pereira de Lucena, Paulo Fernando Ferreira Frutuoso e Melo, Dilson Silva Santos, 
Francisco José de Castro M. Duarte, Frederico Wanderley Tavares, Guilherme Horta Travassos e 
Glaydston Mattos Ribeiro.  
Representante Discente: sem representação. 
Ausências justificadas: Marcello Luiz Rodrigues de Campos, Júlio d’Assunção e André Salviano. 
 

 

 
O Prof. Romildo deu início a reunião e informou que foi convocado a participar da Plenária de 
Decanos e Diretores e precisará se ausentar. Pediu que a Vice-diretora, Prof.ª Suzana Kahn, 
presidisse a reunião. A Prof.ª Suzana agradeceu e passou ao primeiro item da pauta. 
DIRETORIA 
 Aprovação da ata da reunião ordinária virtual de 14 de julho de 2020. 

Aprovada. 
 Informes. 

Prof.ª Lavínia informou ao Prof. Paulo Fernando que o problema do concurso foi resolvido e o 
candidato já foi reintegrado e tomou posse. Prof.ª Suzana disse que a Diretoria resolveu preparar 
um vídeo institucional da Coppe sobre como estamos atuando na questão da Covid, isso foi 
motivado por conta de um evento organizado pela Prof.ª Angela com a Shell, onde nos perguntam 
o que estamos fazendo em relação a pandemia. Além dos desenvolvimentos tecnológicos, 
queremos colocar algumas iniciativas como o retorno responsável e testagem. Temos que pensar 
como reativar a TV Coppe, estamos cada vez mais nesta tendência virtual. Iremos entrar em contato 
com os Coordenadores para a montagem desse vídeo. É interessante para a Coppe 
institucionalmente se posicionar em relação a isso. Prof.ª Angela informou que estamos fazendo 
reuniões com a Petrobras semanalmente e vamos começar a negociar as CIPs. Este evento com a 
Shell será dia 29 de agosto, onde vão mostrar os desafios deles e a Coppe apresentará de forma 
geral assuntos na área de extração e produção de petróleo mais simples, energias renováveis e 
smart cities. As negociações com a Total continuam. A assinatura eletrônica está avançando com a 
Reitoria. Sobre a Engenharia da Saúde alguns Coordenadores enviaram e-mails e está dependendo 
dessas informações. Faremos uma apresentação sucinta e um documento mais robusto. Prof.ª 
Suzana disse que é importante finalizarmos esse documento, se demorarmos muito perderemos o 
time, já existem muitas iniciativas.  
DIRETORIA ACADÊMICA 
 Edital CNPq. 

Prof.ª Lavínia informou que esta semana sairá outro edital e temos que ficar atentos porque o 
formulário mudou, parece que vão aumentar as linhas. Reforçaram o fato de poder mudar o 
coordenador durante o processo, a disposição deles em atender as demandas foi bem melhor e o 
prazo será dilatado. Foi garantido que haverá novo edital em 2021. Ficou claro que não precisa 
restringir o pedido ao número de bolsas. Sobre a CAPES, avisou que poderemos modificar os 
relatórios de 2017, 18 e 19, e 2020 ficou para março, em função disso os Coordenadores que 
desejarem, podem articular com professores mais experientes para lerem os relatórios. Prof.ª 
Suzana questionou sobre o relatório da CAD. Prof.ª Lavínia esclareceu que o Relatório CAD ainda 
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não foi divulgado porque faltam dois Programas enviarem o plano de produtividade. Prof. Hélcio 
Orlande, presidente da CAD, ficou de fazer um relato e balanço para fazermos uma avaliação. Pediu 
para que continuem com o Átrio. 
 Ensino remoto. 

Prof.ª Lavínia informou que a página sobre o ensino remoto está ativa. Teremos um espaço para 
divulgação das teses e estamos estimulando os alunos que quiserem fazer um filme da 
apresentação, mas aluno e orientador precisam fazer o termo de autorização. Colocará o calendário 
deste ano e para o próximo período divulgaremos com maior antecedência para que os alunos 
tenham ciência das disciplinas dos outros Programas. Prof. Paulo Fernando disse que essa inserção 
de informações complementares, do relatório CAPES é importante. 
DIRETORIA DE PLANEJAMENTO, ADMINISTRAÇÃO E DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL 
 Informes. 

Prof. Ericksson disse que está preocupado com o desligamento de energia no bloco M, para 
modernização da subestação e permitir a interligação com o teto solar. Alguns laboratórios da 
química têm reatores que não podem ser desligados e não temos gerador. O agendamento depende 
da light que só confirma na véspera, essas ações são gerenciadas pela prefeitura e decania. 
Estamos aumentando nosso volume de trabalho, o setor de manutenção até o final de agosto deve 
voltar a funcionar full time. Já temos uma quantidade razoável de pessoas trabalhando e estamos 
fazendo um esforço em promover a volta de alguns dos restaurantes. A cantina do primeiro andar 
do bloco G está aberta. Prof. Frederico falou sobre o desligamento do bloco M, alguns laboratórios 
pediram para avisarem com antecedência. Prof. Guilherme perguntou sobre a questão do 
monitoramento das pessoas levantado na última reunião. Prof. Ericksson disse que a equipe da 
DPADI está envolvida com a preparação das condições para a testagem. Dependemos da definição 
dos dados necessários para o desenvolvimento de um programa de computador para fazer o 
agendamento da testagem. Ainda não foram definidas as perguntas para o agendamento e além da 
testagem serão feitas medição de pressão, temperatura e precisamos saber o tempo necessário de 
atendimento por pessoa para esse planejamento. Estamos programando o início para o dia 10 de 
agosto. Além disso a PR6 transferiu para a Coppe todas as compras.  
Nada mais havendo a tratar, a Vice-diretora da COPPE/UFRJ, Prof.ª Suzana Kahn Ribeiro, deu por 
encerrada a reunião.  
Prof.ª Suzana Kahn Ribeiro  
Vice-diretora da COPPE/UFRJ 
Suzani Manhães Ferreira 
Secretária do Conselho de Coordenação da COPPE/UFRJ 
Início: 09:35h - Término: 10h20 
 
 


